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ZÁPISNICA 

z 23. mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva Obce 

Dolná Poruba zo dňa 20.05.2026 
 

Prítomní:          Ing. Zuzana Vániová, starostka obce 

Poslanci OZ: Ing. Pavol Gago, Milan Suchý, Mgr. Peter Zelíska,         

PaedDr. Nina Suchá 

Neprítomný:     Mgr. Peter Martinák - ospravedlnený 

Ďalší prítomní: Anna Ďurovcová – hlavný kontrolór obce, Ing. Eva Vidišová – ekonómka 

                            

Verejnosť/hostia: Mgr. Anna Hricková – zástupkyňa riaditeľky ZŠ s mš Dolná Poruba 

     

       

 

PROGRAM  

 

1. Otvorenie zasadnutia. 

2. Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky. 

3. Schválenie programu mimoriadneho zasadnutia. 

4. Prerokovanie aktuálnej situácie v Základnej škole s materskou školou Dolná Poruba – 

nedostatok finančných prostriedkov na osobné a prevádzkové náklady. 

5. Záver. 

 

 

K bodu: Otvorenie zasadnutia. 

    Starostka obce Ing. Zuzana Vániová privítala všetkých prítomných a skonštatovala, že 

sú prítomní 4 poslanci, OZ je uznášania schopné.  

 

K bodu: Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľa. 

Starostka obce určila za overovateľov zápisnice PaedDr. Ninu Suchú a poslanca Ing. 

Pavla Gaga.  Za zapisovateľku určila Ing. Evu Vidišovú – ekonómku obce Dolná Poruba.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

 

K bodu: Schválenie programu mimoriadneho zasadnutia. 

 

Uznesenie č. 344/2026 z 23. mimoriadneho zasadnutia OZ zo dňa 20.05.2026:     

Obecné  zastupiteľstvo Obce Dolná Poruba v súlade § 11 ods. 4 písm. b) zákona č. 

369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z. n. p.  

schvaľuje program mimoriadneho zasadnutia. 

SCHVÁLENÝ PROGRAM ROKOVANIA: 

 

1. Otvorenie zasadnutia. 

2. Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky. 

3. Schválenie programu mimoriadneho zasadnutia. 

4. Prerokovanie aktuálnej situácie v Základnej škole s materskou školou Dolná Poruba – 

nedostatok finančných prostriedkov na osobné a prevádzkové náklady. 
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5. Záver. 

 

Starostka dala o návrhu uznesenia hlasovať 

Hlasovanie poslancov:  

Za: 4 Ing. Pavol Gago, Milan Suchý, Mgr. Peter Zelíska, PaedDr. Nina 

Suchá 

Proti: 0  

Zdržal sa 

hlasovania: 

0  

Nebol prítomný pri  

hlasovaní: 

1 Mgr. Peter Martinák 

Uznesenie bolo prijaté a jednohlasne schválené. 

 

 

K bodu: 4.   Prerokovanie aktuálnej situácie v Základnej škole s materskou školou 

Dolná Poruba – nedostatok finančných prostriedkov na osobné a prevádzkové náklady. 

 

Mgr. Anna Hricková – zástupkyňa riaditeľky ZŠ s mš Dolná Poruba, informovala prítomných 

o kritickom nedostatku finančných prostriedkov pridelených ZŠ s mš Dolná Poruba na 

zabezpečenie plynulého chodu školy. Tento nedostatok vznikol z dôvodu zmeny 

v normatívnom financovaní základných škôl od 1.1.2026. Vzniknutá situácia sa rieši už od 

začiatku roka prostredníctvom žiadostí o dofinancovanie nedostatku finančných prostriedkov 

adresovaných Regionálnemu úradu školskej správy v Trenčíne (RÚŠS v TN)  a následne 

Ministerstvu školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky (MŠVVaM SR), tzv. 

dohodovacie konania. Avšak ani týmto žiadostiam nebolo vyhovené v požadovanej výške 

finančných prostriedkov.  

Z tohto dôvodu bolo viackrát iniciované osobné stretnutie zo strany starostky obce Ing. 

Zuzany Vániovej s riaditeľkou RÚŠS v TN za účelom riešenia vzniknutej situácie.  

MŠVVaM SR odporučilo zrušiť Základnú školu s materskou školou v Dolnej Porube, 

prípadne jej 2. stupeň. S touto možnosťou zásadne Obec Dolná Poruba ako zriaďovateľ školy 

nesúhlasí. Zrušenie školy by malo negatívne dopady nielen na žiakov školy, ale na všetkých 

obyvateľov obce, najmä z hľadiska kultúrneho aspektu. Taktiež by obci vznikli vysoké 

náklady na odstupné pre zamestnancov školy a penále za udržateľnosť realizovaných 

projektov v rámci školy.    

Na stretnutí s riaditeľkou RÚŠS v TN sa preto okrem starostky obce Ing. Zuzany Vániovej 

a riaditeľky ZŠ s mš Mgr. Kristíny Bavlnkovej, zúčastnila aj Mgr. Anna Hricková, ktorá 

predstavila koncepciu riešenia danej situácie, ako by mohla škola v  Dolnej Porube v blízkej 

budúcnosti fungovať, z čoho vyplývajú pozitíva aj negatíva: 

 

Pozitíva: 

- zachovanie plne organizovanej školy (1. až 9. ročník), 

- nebude potrebné platiť penále za udržateľnosť a vysoké odstupné, 

- občianske vybavenie obce, 

- prevencia depopulácie obce. 

Negatíva: 

- vysoké finančné náklady pre obec, 

- nutná ďalšia investícia do vzdelávania, 

- škola potrebuje doplniť žiakov na počet 12 v triede. 
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Náklady: 

- aktuálny normatív je 227 077,- Eur, 

- aktuálne náklady sú 358 797,36 Eur. 

Riešenie: 

- reorganizácia školy, 

- vytvorenie skupín na výchovy, 

- pri zrušení 3 miest – úspora 54 012,- Eur , 

- zaradenie školy do siete poskytovateľov domáceho vzdelávania, 

- oslovenie Centier poradenstva a prevencie – zamerať sa na žiakov s podpornými 

opatreniami, 

- oslovenie zriaďovateľov, 

- pokračovanie v nastavenom trende, za šk. rok 2025/2026 odišli 2 žiaci, pribudlo 6 

žiakov, 

- krivka počtu žiakov postupne rastie – 3 prváci na šk. rok 2025/2026 

prijatí na šk. rok 2026/2027 – 9 prvákov 

predpoklad na šk. rok 2027/2028 – 7 prvákov z MŠ Dolná Poruba + mimo obce.  

 

Táto koncepcia bola zo strany riaditeľky RÚŠS v TN hodnotená veľmi pozitívne a odporučila 

ju takto prezentovať priamo na MŠVVaM SR.  

Poslanci sa danou koncepciou zaoberali a taktiež ju navrhli takto odprezentovať na  

MŠVVaM SR. Ak sa stretnutie na MŠVVaM SR uskutoční, starostka obce bude o výsledkoch 

z tohto stretnutia poslancov ihneď informovať.  

 

Uznesenie č. 345 /2026 z 23. mimoriadneho zasadnutia OZ zo dňa 20.05.2026:     

Obecné  zastupiteľstvo Obce Dolná Poruba v súlade § 11 ods. 4  zákona č. 369/1990 

Zb. o obecnom zriadení v z. n. p.  

A/ berie na vedomie informácie Mgr. Anny Hrickovej– zástupkyne riaditeľky ZŠ s mš Dolná 

Poruba o kritickom nedostatku finančných prostriedkov pridelených ZŠ s mš Dolná Poruba na 

zabezpečenie plynulého chodu školy. Tento nedostatok vznikol z dôvodu zmeny 

v normatívnom financovaní základných škôl od 1.1.2026. Vzniknutá situácia sa rieši už od 

začiatku roka prostredníctvom žiadostí o dofinancovanie nedostatku finančných prostriedkov 

adresovaných Regionálnemu úradu školskej správy v Trenčíne (RÚŠS v TN)  a následne 

Ministerstvu školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky (MŠVVaM SR), tzv. 

dohodovacie konania. Avšak ani týmto žiadostiam nebolo vyhovené v požadovanej výške 

finančných prostriedkov.  

Z tohto dôvodu bolo viackrát iniciované osobné stretnutie zo strany starostky obce Ing. 

Zuzany Vániovej s riaditeľkou RÚŠS v TN za účelom riešenia vzniknutej situácie.  

MŠVVaM SR odporučilo zrušiť Základnú školu s materskou školou v Dolnej Porube, 

prípadne jej 2. stupeň. S touto možnosťou zásadne Obec Dolná Poruba ako zriaďovateľ školy 

nesúhlasí. Zrušenie školy by malo negatívne dopady nielen na žiakov školy, ale na všetkých 

obyvateľov obce, najmä z hľadiska kultúrneho aspektu. Taktiež by obci vznikli vysoké 

náklady na odstupné pre zamestnancov školy a penále za udržateľnosť realizovaných 

projektov v rámci školy.    

Na stretnutí s riaditeľkou RÚŠS v TN sa preto okrem starostky obce Ing. Zuzany Vániovej 

a riaditeľky ZŠ s mš Mgr. Kristíny Bavlnkovej, zúčastnila aj Mgr. Anna Hricková, ktorá 

predstavila koncepciu riešenia danej situácie, ako by mohla škola v  Dolnej Porube v blízkej 

budúcnosti fungovať, z čoho vyplývajú pozitíva aj negatíva: 

 

Pozitíva: 
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- zachovanie plne organizovanej školy (1. až 9. ročník), 

- nebude potrebné platiť penále za udržateľnosť a vysoké odstupné, 

- občianske vybavenie obce, 

- prevencia depopulácie obce. 

Negatíva: 

- vysoké finančné náklady pre obec, 

- nutná ďalšia investícia do vzdelávania, 

- škola potrebuje doplniť žiakov na počet 12 v triede. 

Náklady: 

- aktuálny normatív je 227 077,- Eur, 

- aktuálne náklady sú 358 797,36 Eur. 

Riešenie: 

- reorganizácia školy, 

- vytvorenie skupín na výchovy, 

- pri zrušení 3 miest – úspora 54 012,- Eur , 

- zaradenie školy do siete poskytovateľov domáceho vzdelávania, 

- oslovenie Centier poradenstva a prevencie – zamerať sa na žiakov s podpornými 

opatreniami, 

- oslovenie zriaďovateľov, 

- pokračovanie v nastavenom trende, za šk. rok 2025/2026 odišli 2 žiaci, pribudlo 6 

žiakov, 

- krivka počtu žiakov postupne rastie – 3 prváci na šk. rok 2025/2026 

prijatí na šk. rok 2026/2027 – 9 prvákov 

predpoklad na šk. rok 2027/2028 – 7 prvákov z MŠ Dolná Poruba + mimo obce.  

 

B/odporučilo danú koncepciu fungovania ZŠ s mš Dolná Poruba takto odprezentovať na  

MŠVVaM SR. Ak sa stretnutie na MŠVVaM SR uskutoční, starostka obce bude o výsledkoch 

z tohto stretnutia poslancov ihneď informovať. 

 

Starostka dala o návrhu uznesenia hlasovať 

Hlasovanie poslancov:  

Za: 4 Ing. Pavol Gago, Milan Suchý, Mgr. Peter Zelíska, PaedDr. Nina 

Suchá 

Proti: 0  

Zdržal sa 

hlasovania: 

0  

Nebol prítomný pri  

hlasovaní: 

1 Mgr. Peter Martinák 

Uznesenie bolo prijaté. 

 

 

K bodu: Záver.  

   Starostka obce poďakovala všetkým prítomným za účasť na 23. mimoriadnom 

zasadnutí OZ a zasadnutie ukončila o 18:00 hod.  

 

 

Overovatelia zápisnice:  
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                                      PaedDr. Nina Suchá ................................................... 

 

                                      Ing. Pavol Gago        ................................................... 

 

 

Zapísala: Ing. Eva Vidišová 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                          Ing. Zuzana Vániová 

                                                                                                                starostka obce 
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